
 
 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/06/2024 

 

ΠΡΟΣ:  

Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση του Κανονισμού λειτουργίας Μεταλυκειακού έτους - 

Τάξης Μαθητείας ως προς τους εργαζομένους αποφοίτους εσπερινών 

ΕΠΑΛ. 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρίζετε, για όσους έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τη δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση και έχουν στην κατοχή τους Απολυτήριο και Πτυχίο ΕΠΑΛ ή ισότιμο 

προβλέπεται προαιρετικά η συμμετοχή τους σε πρόγραμμα «Μεταλυκειακού 

έτους-τάξης Μαθητείας» διάρκειας 11 μηνών, το οποίο αρχίζει από την 1η 

Σεπτεμβρίου κάθε έτους και ολοκληρώνεται την 31 Αυγούστου του επόμενου 

έτους, όπου μετά από την επιτυχή συμμετοχή τους σε εξετάσεις πιστοποίησης 

οι μαθητευόμενοι αναβαθμίζουν το πτυχίο τους σε επίπεδο 5 από επίπεδο 4. 

Πράγματι, η συμμετοχή των απόφοιτων του ΕΠΑΛ στο πρόγραμμα αυτό 

συνιστά ελκυστική επιλογή καθότι τους παρέχεται η δυνατότητα να ενισχύσουν 

τα επαγγελματικά τους προσόντα.  

Επειδή από τον Κανονισμό της Λειτουργίας Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης 

Μαθητείας δεν προβλέπεται ανώτατο όριο ηλικίας για τη συμμετοχή στο 
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πρόγραμμα, συνεπώς απευθύνεται και σε ενήλικες μαθητές, απόφοιτους των 

Εσπερινών ΕΠΑΛ, οι οποίοι μπορούν να εργάζονται χρόνια.  

Επειδή το αρθ. 2 παρ. 2 του εν λόγω Κανονισμού ρητά αναφέρει ότι ο 

μαθητευόμενος οφείλει να είναι εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και 

κατάρτισης κατά την υπογραφή της σύμβασης μαθητείας και σε όλη τη διάρκεια 

του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας. 

Επειδή με την ανωτέρω ρύθμιση δημιουργείται ανυπέρβλητο κώλυμα στους 

αποφοίτους του Εσπερινού ΕΠΑΛ, προκειμένου αυτοί να εγγραφούν και να 

φοιτήσουν στο Πρόγραμμα Μεταλυκειακού έτους, ώστε να διευρύνουν τα 

επαγγελματικά τους προσόντα και κατ’ επέκταση να ενισχύσουν την 

ανταγωνιστικότητά τους στην αγορά εργασίας. 

Επιπρόσθετα, αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι ένας απόφοιτος Εσπερινού 

ΕΠΑΛ, ο οποίος εργάζεται και επιθυμεί ταυτόχρονα να συμμετάσχει στο εν 

λόγω Πρόγραμμα πρέπει με το υπάρχον νομοθετικό καθεστώς να αποχωρήσει 

οικειοθελώς από την εργασία του απεμπολώντας κατοχυρωμένα εργασιακά 

δικαιώματα και διαταράσσοντας έτσι πλήρως την προσωπική και οικογενειακή 

του ζωή. 

 

Εν όψει των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να τροποποιηθεί ο 

Κανονισμός λειτουργίας Μεταλυκειακού έτους - Τάξης Μαθητείας έτσι ώστε να 

μπορούν να εγγραφούν στο εν λόγω πρόγραμμα και εργαζόμενοι απόφοιτοι 

από τα εσπερινά ΕΠΑΛ; 

   

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

1. ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ 

 

 

 

 



2. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

 




